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รายงานการประชุมใหญ่สามัญประจ าปี 2568  

บริษัท กรุงเทพดุสติเวชการ จ ากัด (มหาชน) (“บริษัท”)  
  

วัน เวลา และสถานทีป่ระชุม 

 ประชุมเมื่อวันที่ 10 เมษายน 2568 เวลา 13:30 นาฬิกา ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์ตามพระราชก าหนดว่าดว้ย 
การประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส ์พ.ศ. 2563 โดยถ่ายทอดจากหอ้งประชุมชั้น 7 อาคารเวชศาสตรฟ้ื์นฟู โรงพยาบาล
กรุงเทพ ส านกังานใหญ่ ซอยศนูยว์ิจยั 7 ถนนเพชรบรุีตดัใหม่ แขวงบางกะปิ เขตหว้ยขวาง กรุงเทพมหานคร 

กรรมการทีเ่ข้าร่วมประชุมในห้องถ่ายทอดสด 

 1. ศาสตราจารยเ์กียรติคณุนายแพทยส์นัตศ์ิร ิ ศรมณี ประธานกรรมการบรษิัท    
 2. นายแพทยจ์ลุเดช  ยศสนุทรากลุ รองประธานกรรมการบริษัท / กรรมการ 

บริหาร และกรรมการสรรหาและพิจารณา
ค่าตอบแทน 

 3. แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ ปราสาททองโอสถ กรรมการผู้อ  านวยการใหญ่ และประธาน
กรรมการบรหิาร 

 4. นางนฤมล  นอ้ยอ ่า กรรมการ/ กรรมการบริหาร/ กรรมการบริหาร
ความเส่ียง/ รองกรรมการผู้อ  านวยการใหญ่
อาวโุส และประธานเจา้หนา้ที่บรหิารดา้นการเงิน 

 5. นายชวลิต  เศรษฐเมธีกลุ กรรมการอิสระ/ ประธานกรรมการตรวจสอบ 
และกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน 

 6. นายประดิษฐ์  ทีฆกลุ กรรมการ/ ประธานกรรมการบริหารความ
เส่ียง และกรรมการก ากบัดแูลกิจการ 

 7. นายปรีดี  ดาวฉาย กรรมการอิสระ/ ประธานกรรมการสรรหาและ
พิจารณาค่าตอบแทน และประธานกรรมการ
ก ากบัดแูลกิจการ 

8. นายศรีภพ สารสาส กรรมการ/กรรมการบริหารความเส่ียง / 
กรรมการก ากับดูแลกิจการ และประธาน
เจา้หนา้ที่บรหิารงานกลาง 

9. นายธงชยั  จิรอลงกรณ ์ กรรมการ และกรรมการบรหิาร 
10. นายแพทยช์ยัรตัน ์ ปัณฑรุอมัพร กรรมการ / กรรมการบริหาร และประธาน

เจา้หนา้ที่ปฏิบตัิการ 
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11. นายอฐั  ทองแตง กรรมการ 
12. ดร. วิรไท  สนัติประภพ กรรมการอิสระ และกรรมการตรวจสอบ 
13. นายกานต ์ ตระกลูฮนุ กรรมการอิสระ 
14. นายพฒุิพงศ ์ ปราสาททองโอสถ กรรมการ 

 
กรรมการทีเ่ข้าร่วมประชุมผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส ์

1. ดร. สภุคั ศิวะรกัษ์ กรรมการอิสระ / กรรมการตรวจสอบ และ
กรรมการบรหิารความเส่ียง 

ทัง้นี ้กรรมการของบรษิัททัง้คณะมีจ านวน 15 คน  เขา้รว่มประชมุ 15 คน  คิดเป็นกรรมการท่ีเขา้ประชมุรอ้ยละ 100.00 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นางสาวเกษรา  วงศเ์กต ุ ผู้ช่ วยกรรมการผู้อ  านวยการใหญ่และ
เลขานกุารบรษิัท 

2. นางวรรณพา  ภวเวช ผูช้่วยประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน  
สายงานบญัชี 

3. นางสาวอรรจยา  อินทรประสงค ์ Assistant Vice President ฝ่ ายนักลงทุน
สมัพนัธ ์

ผู้ตรวจสอบบัญชี : บริษัท ส านักงานอีวาย จ ากัด 

1. นายชวลิต  ฉลวยอ าพรบตุร หุน้ส่วน  

2. นายธนาวฒุ ิ ลีรตันขจร ผูจ้ดัการอาวโุส 

ทีป่รึกษากฎหมาย : บริษัท วีระวงค,์ ชินวัฒน ์และพารท์เนอรส์ จ ากัด 

1. นางสาวประทมุพร  สมบรูณพ์ลูผล ทนายความหุน้ส่วน 

2. นางสาวปาลิตา ลาวณัยร์ตันากลุ ทนายความ 
 
เร่ิมการประชุม 

นางสาวเกษรา วงศเ์กตุ เลขานุการบริษัท รายงานว่า ในการประชุมครัง้นีม้ีผูถื้อหุน้เขา้ร่วมประชุมดว้ยดว้ยตนเอง
และผู้รับมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทั้งหมด 2,455 ราย นับรวมหุ้นสามัญทั้งหมดได้จ านวน 10,739,965,745 หุ้น คิดเป็น      
รอ้ยละ 67.5809 ของจ านวนหุ้นที่จ  าหน่ายไดแ้ลว้ทั้งหมดของบริษัท ครบเป็นองคป์ระชุมตามขอ้บังคับของบริษัท ข้อ 33       
ซึ่งก าหนดใหใ้นการประชุมผูถื้อหุน้ ตอ้งมีผูถื้อหุน้และผูร้บัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้มาประชุมไม่นอ้ยกว่า 25 คนและตอ้งมีหุน้
นบัรวมกันไดไ้ม่นอ้ยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนหุน้ที่จ  าหน่ายไดแ้ลว้ทัง้หมด จึงจะครบเป็นองคป์ระชุม เวน้แต่จะมีกฎหมาย
ก าหนดไวเ้ป็นอย่างอื่น 
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ศาสตราจารยเ์กียรติคุณนายแพทยส์ันตศ์ิริ ศรมณี ประธานกรรมการบริษัท ท าหนา้ที่เป็นประธานในที่ประชุม 
(“ประธานฯ”) กล่าวเปิดการประชุมใหญ่สามัญประจ าปี 2568 พรอ้มทั้งกล่าวแนะน ากรรมการ ผู้บริหารของบริษัท  
และผูเ้ขา้รว่มประชมุจากภายนอก ซึ่งเป็นตวัแทนจากผูส้อบบญัชีและที่ปรกึษากฎหมาย และไดม้อบหมายใหน้างสาวเกษรา 
วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ชีแ้จงเก่ียวกบัขัน้ตอนการลงคะแนนเสียง 

นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานุการบริษัท ชีแ้จงต่อที่ประชุมว่า เพื่อใหก้ารประชมุเป็นไปตามหลกัการก ากบัดแูล
กิจการที่ดี ในส่วนของการออกเสียงลงคะแนนในที่ประชุม บริษัทขอเรียนชีแ้จงวิธีการปฏิบัติในการลงคะแนนและ  
การนบัคะแนนเสียง ดงันี ้

1)  ใหผู้ถื้อหุน้เขา้ระบบ E-voting ดว้ย Username และ รหสัผ่านเดียวกนักบัท่ีใชล้งทะเบียน  

2)  การออกเสียงลงคะแนนในการประชมุครัง้นี ้ใหน้บั 1 หุน้ เป็น 1 เสียง  

3)  การประชมุจะพิจารณาเรื่องตามล าดบัวาระท่ีระบไุวใ้นหนงัสือเชิญประชมุ โดยจะน าเสนอขอ้มลูในแต่ละ
วาระ และเปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้ซกัถามก่อนการลงมติ และจะแจง้ผลคะแนนต่อที่ประชุม เมื่อมีการนบั
คะแนนเสียงในวาระนัน้ ๆ เสรจ็สิน้ตามล าดบั 

4) ในการลงคะแนนเสียง ใหผู้ถื้อหุน้เลือกวาระที่ตอ้งการลงคะแนน จากนั้นกดปุ่ ม “ลงคะแนน” ระบบจะ
แสดงช่องส าหรบัการออกเสียงลงคะแนน ทัง้หมด 3 ช่อง คือ “เห็นดว้ย” “ไม่เห็นดว้ย” และ “งดออกเสียง” 
โดยในการนบัคะแนนเสียง บริษัทจะใชว้ิธีหกัคะแนนเสียงที่ไม่เห็นดว้ยและงดออกเสียงออกจากจ านวน
เสียงทัง้หมด และส่วนท่ีเหลือจะถือว่าเป็นคะแนนเสียงที่เห็นดว้ย   

ส าหรบัผูท้ี่ไดร้บัมอบฉันทะจากผูถื้อหุน้หลายราย ระบบจะแสดงรายชื่อผูถื้อหุน้ทัง้หมดที่ไดร้บัมอบฉันทะ โดย
ผูร้บัมอบฉนัทะสามารถลงคะแนนเสียงรวมทัง้หมด หรือแยกลงคะแนนเสียงใหแ้ก่ผูถื้อหุน้เป็นรายบุคคลก็ได ้

5)  หากตอ้งการยกเลิกการลงคะแนน ใหก้ดปุ่ ม "ยกเลิกการลงคะแนน" หรือหากตอ้งการแกไ้ขการออกเสียง
ลงคะแนนสามารถท าการแกไ้ขไดจ้นกว่าจะมีการแจง้ปิดการลงคะแนนเสียงในวาระนัน้ ๆ ส าหรบัผูถื้อหุน้
ท่านใดไม่ไดอ้อกเสียงลงคะแนนภายในเวลาที่ก าหนด รวมถึงผูถื้อหุน้ที่ยกเลิกการลงคะแนนเสียงและ
ไม่ไดท้ าการลงคะแนนเสียงใหม่ตามวิธีปฏิบัติในการนับคะแนนเสียงของบริษัทจะถือว่าท่านผู้ถือหุน้  
เห็นดว้ยกบัวาระนัน้ ๆ 

6) ในกรณีที่ผูถื้อหุน้ออกจากการประชุมก่อนที่จะปิดการลงมติในวาระใด ๆ คะแนนเสียงของผูถื้อหุน้จะไม่
ถกูนบัเป็นองคป์ระชมุในวาระดงักล่าว และคะแนนเสียงจะไม่ถกูน ามานบัคะแนนในวาระท่ีเหลือ อย่างไร
ก็ตาม การออกจากองคป์ระชมุในวาระใดวาระหนึ่งจะไม่เป็นการตดัสิทธิของผูถื้อหุน้ หรือผูร้บัมอบฉันทะ
ในการกลบัเขา้รว่มประชมุ และลงคะแนนเสียงในวาระต่อไปในระบบ  

7) ในกรณีที่มีค  าถามที่เก่ียวขอ้งในวาระนัน้ ๆ ถูกส่งเขา้มาในระบบเป็นจ านวนมากและมีประเด็นคลา้ย ๆ 
กัน บริษัทจะเป็นผูพ้ิจารณาคดัเลือกหรือรวมค าถาม เพื่อความกระชบัในการประชุม หากกรณีมีค าถาม
จ านวนมาก บรษิัทจะรวบรวมค าถามของท่าน น าไปตอบค าถามในรายงานการประชมุผูถื้อหุน้ต่อไป 

8) กรณีผูถื้อหุน้ประสบปัญหาการเขา้ระบบประชุม หรือระบบการลงคะแนน กรุณาศึกษาและปฏิบตัิตาม
ค าแนะน าที่ไดแ้จง้ไปพรอ้มกบัหนงัสือเชิญประชมุ หรือเลือกเมน ู“ช่วยเหลือ” ในระบบ โดยสามารถติดตอ่
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เ จ้าหน้าที่  Inventech Call Center ได้จากหมายเลขโทรศัพท์ 02-460-9228 และ  Line Official 
@inventechconnect 

9) หากเกิดกรณีระบบขัดข้องระหว่างการประชุมผู้ถือหุ้นจะไดร้ับอีเมล์แจ้ง Link ส ารอง เพื่อกลับเข้าสู่ 
การประชมุผ่านระบบส ารองต่อไป 

ทั้งนี ้บริษัทไดม้อบหมายให ้นางสาวปาลิตา ลาวัณยร์ตันากุล ทนายความจาก บริษัท วีระวงค์, ชินวัฒน ์และ
พารท์เนอรส์ จ ากดั ท าหนา้ที่เป็นกรรมการตรวจนบัคะแนน 

ต่อมา ประธานฯ ไดแ้จง้ต่อที่ประชุมว่า ในการประชุมสามญัประจ าปี 2568 นี ้บริษัทไดเ้ปิดโอกาสใหผู้ถื้อหุน้เสนอ
เรื่องที่เห็นว่ามีประโยชน์และสมควรบรรจุเป็นวาระล่วงหน้าส าหรับการประชุมใหญ่สามัญประจ าปี 2568 และให้ม ี
การเสนอชื่อบุคคลที่มีความรู ้ความสามารถ และคุณสมบัติที่เหมาะสม เพื่อพิจารณาเลือกตั้งให้เป็นกรรมการบริษัท 
นบัตัง้แต่ 2 ธันวาคม 2567 – 15 มกราคม 2568 โดยไดเ้ผยแพรห่ลกัเกณฑก์ารเสนอวาระล่วงหนา้ดงักล่าวบนเว็บไซตข์อง
บริษัท แต่ปรากฏว่าไม่มีผูถื้อหุน้รายใดเสนอวาระล่วงหนา้เพื่อใหค้ณะกรรมการบริษัทพิจารณาบรรจุเป็นวาระส าหรบั 
การประชมุใหญ่สามญัประจ าปี 2568 และไม่มีผูเ้สนอชื่อบคุคลอื่น ๆ เพื่อเขา้รบัการพิจารณาเลือกตัง้เป็นกรรมการบรษิัท
แต่อย่างใด ประธานฯ จึงด าเนินการประชมุตามระเบียบวาระท่ีก าหนดไวด้งัต่อไปนี ้

วาระที ่1 คณะกรรมการรายงานกิจการในรอบปี 2567 เพื่อทราบ 

ประธานฯ ไดเ้ชิญแพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ กล่าวรายงาน
กิจการของบรษิัทในรอบปี 2567 ต่อที่ประชมุ 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ น าเสนอภาพรวมของกิจการของ
บรษิัทในรอบปี 2567 โดยมีสาระส าคญัสรุปไดด้งันี ้

ภาพรวมขององคก์ร 

• ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 บริษัท (“BDMS”) มีโรงพยาบาลในเครือ จ านวน 58 โรงพยาบาล 
เปิดด าเนินการภายใต้ 6 แบรนด ์คือ โรงพยาบาลกรุงเทพ โรงพยาบาลสมิติเวช โรงพยาบาล
พญาไท โรงพยาบาลเปาโล โรงพยาบาลบีเอ็นเอช และโรงพยาบาลรอยลั ซึ่งเป็นโรงพยาบาล 
ในประเทศกัมพูชา นอกจากนี ้ ยังมีโรงพยาบาลท้องถิ่น ได้แก่ โรงพยาบาลจอมเทียน 
โรงพยาบาลดีบกุ โรงพยาบาลเทพากร และโรงพยาบาลศรีระยอง  

• จากจ านวนโรงพยาบาล 58 แห่ง มีจ านวนเตียงรวมประมาณ 8,800 เตียง และมีโรงพยาบาลที่
เป็นศนูยแ์ห่งความเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล (Center of Excellence) ทัง้หมด 12 แห่ง  

• มีแพทย์ที่ปฏิบัติงานทั้งในรูปแบบเต็มเวลา (Full-time) และนอกเวลา (Part-time) รวมกัน
มากกว่า 13,000 คน พยาบาลจ านวนมากกว่า 10,000 คน และพนกังานวิชาชีพและพนกังาน
อื่น ๆ จ านวนมากกว่า 26,000 คน  
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• นอกจากนี ้ บริษัทมีธุรกิจอื่น ๆ นอกเหนือจากธุรกิจกลุ่มโรงพยาบาล เช่น บริษัท เนชั่นแนล 
เฮลท์แคร์ ซิสเท็มส์ จ ากัด ซึ่ งประกอบธุรกิจเ ก่ียวกับการตรวจวิ เคราะห์แล็บต่าง  ๆ                 
บริษัท เอ.เอ็น.บี. ลาบอราตอรี่ จ ากัด ซึ่งประกอบธุรกิจโรงงานผลิตน า้เกลือ บริษัท เมดิฟารม์่า 
จ ากัด ซึ่งเป็นโรงงานผลิตยา SAVE DRUG ซึ่งเป็นเครือข่ายรา้นขายยา นอกจากนี ้บริษัทมี
ธุรกิจที่เก่ียวขอ้งกับการดูแลสุขภาพแบบองคร์วม ไดแ้ก่ BDMS Wellness Clinic และ BDMS 
Wellness Resort  

การขยายการบริการด้านสุขภาพ  

• การใหบ้รกิารดา้นสขุภาพของ BDMS นัน้ ครอบคลมุทัง้ในดา้นการรกัษาพยาบาล โดยบรษิัทมี
โรงพยาบาลที่ให้บริการในระดับทุติยภูมิ (Secondary Care) ระดับตติยภูมิ (Tertiary Care) 
และระดบั Super Tertiary Care ซึ่งเป็นศูนยแ์ห่งความเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล (Center 
of Excellence) การดูแลเชิ งป้องกัน  (Preventive Care) ซึ่ งครอบคลุมถึ งการตรวจหา 
โรคระยะแรก (Early Detection) การป้องกัน (Prevention) และการสร้างเสริมสุขภาพ 
(Promotion) เพื่ อให้มีสุขภาพดีและอายุยืนยาว ในกรณีที่ เกิดโรคขึ ้นแล้วและมารับ 
การรักษาพยาบาล BDMS มีหน่วยงานที่ดูแลในด้านการฟ้ืนฟูก่อนกลับบ้าน รวมทั้งการ 
ท ากายภาพบ าบัด โดยบริการทั้งหมดนี ้ท  างานร่วมกันระหว่างกลุ่มโรงพยาบาลและธุรกิจ
สนบัสนนุของบรษิัท 

ศูนยค์วามเป็นเลิศด้านการรักษาพยาบาล 

• ปัจจุบัน BDMS มีศูนย์ความเป็นเลิศด้านการรักษาพยาบาล (Center of Excellence) ใน
โรงพยาบาล ทัง้หมด 12 แห่ง โดยเป็นโรงพยาบาลในกรุงเทพ 6 แห่ง และในต่างจงัหวดั 6 แห่ง 
โดยใน Center of Excellence ดังกล่าว จะเน้นให้ความส าคัญกับ 5 กลุ่มโรคหลัก ได้แก่ 
โรคมะเร็ง โรคหวัใจ โรคสมอง โรคกระดูก และการรกัษาผูป่้วยจากอบุตัิเหต ุทัง้นี ้ในปี 2567 ที่
ผ่านมา BDMS มีสัดส่วนรายไดจ้ากศูนยแ์ห่งความเป็นเลิศในการรกัษาพยาบาล (Center of 
Excellence) คิดเป็นรอ้ยละ 57 ของรายไดท้ั้งหมดของบริษัทและกลุ่มดังกล่าวนีเ้ป็นกลุ่มที่
สรา้ง EBITDA   ใหก้บั BDMS  คิดเป็นสดัส่วนรอ้ยละ 60 ของ EBITDA ทัง้หมดของกิจการ 

การประยุกตใ์ช้ปัญญาประดิษฐใ์นภาคบริการด้านการดูแลสุขภาพ (AI Journey for Healthcare 
Services) 

• ตลอดหลายปีที่ผ่านมา BDMS ไดเ้ริ่มน าเทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ (AI) เขา้มาเป็นส่วนหนึ่งใน
การใหบ้ริการดา้นการดูแลสขุภาพอย่างต่อเนื่อง โดยมีการน า AI มาใชใ้นหลากหลายขัน้ตอน 
ตั้งแต่การดูแลสุขภาพส่วนบุคคลในเชิงป้องกัน การลงทะเบียน การนัดหมาย การประเมิน
สุขภาพ การตรวจค้นหาโรคก่อนการเจ็บป่วย การให้ค าแนะน าในการดูแลสุขภาพ  
การวินิจฉยัโรค การใหก้ารรกัษา และการติดตามผล นอกจากนี ้BDMS ยงัไดน้ า AI เขา้มาช่วย
ในการแปลผลการตรวจสขุภาพ เช่น ผลแล็บและผลเอกซเรย ์โดยมี AI เป็นเครื่องมือสนบัสนนุ
การท างานของแพทย ์ทั้งในดา้นการวิเคราะหผ์ลและการบันทึกข้อมูล ซึ่งแพทยส์ามารถใช ้
การพูดเพื่อใหร้ะบบ AI ช่วยบนัทึกผลลงในระบบไดโ้ดยอตัโนมตัิ ในดา้นของการดแูลเครื่องมือ
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แพทย ์AI ไดถู้กน ามาใชใ้นการตรวจสอบกระบวนการท าความสะอาดและลา้งเครื่องมือทาง
การแพทย ์ภายใตก้ารด าเนินงานของบรษิัท เนชั่นแนล เฮลทแ์คร ์ซิสเท็มส ์จ ากดั 

• นอกจากนี ้ BDMS ยังน า AI มาใช้เพื่อยกระดับการให้บริการเพื่อให้ผู้รับบริการได้รับ
ประสบการณ์ในโรงพยาบาลที่ดีขึน้ เริ่มตัง้แต่ขั้นตอนการเขา้รบับริการ จะมีหนา้จอซึ่งใช ้AI 
ช่วยคดักรองกลุ่มโรคและอ านวยความสะดวกในการท าการนดัหมาย นอกจากนัน้ยงัใช ้AI ใน
การลงทะเบียนโดยใชบ้ตัรประชาชนและระบบจดจ าใบหนา้เพื่อการยืนยนัตวัตนอย่างถกูตอ้ง 

• BDMS ไดน้ าระบบ AI มาใชใ้นการแปลผลเอกซเรยป์อด ซึ่งไดม้ีการใชง้านมาอย่างต่อเนื่องเป็น
เวลาหลายปีแลว้  

• นอกจากนี ้ยงัมีการพฒันา AI Chatbot เพื่อใหบ้ริการและดูแลผูป่้วยจากกลุ่มประเทศอาหรบั
โดยเฉพาะ  

• BDMS ได้น า AI มาใช้ในการตรวจสอบข้อมูลของผู้ป่วยที่ ใช้สิทธิประกันสุขภาพเพื่ อ  
ความถกูตอ้งและเพิ่มประสิทธิภาพในการใหบ้รกิาร 

การลงทุนขยายและพัฒนาโรงพยาบาล 

• ในปี 2567 ที่ผ่านมา BDMS ไดเ้ปิดอาคารหลงัที่ 2 ของโรงพยาบาลพญาไทศรีราชา ภายใตช้ื่อ 
“โรงพยาบาลพญาไทศรีราชา 2” ซึ่งมีก าหนดเริ่มใหบ้ริการผูป่้วยสิทธิประกันสังคมภายในปี  
2568 นอกจากนี ้ยงัเปิด “ศนูยม์ะเรง็ภเูก็ต” ที่โรงพยาบาลกรุงเทพศิรโิรจน ์จงัหวดัภเูก็ต 

• ในปี 2568  BDMS ไดเ้ปิดด าเนินการโรงพยาบาลเด็กสมิติเวช อินเตอรเ์นชั่นแนล ซึ่งมีจ านวน
เตียงทั้งหมด 111 เตียง โดยอาคารโรงพยาบาลตัง้อยู่ในบริเวณเดียวกับโรงพยาบาลสมิติเวช  
ศรีนครนิทร ์นอกจากนี ้ยงัไดเ้พิ่มจ านวนเตียงอีก 90 เตียง ที่โรงพยาบาลกรุงเทพเชียงใหม่ และ
ในช่วงปลายปีนี ้จะเปิดโรงพยาบาลพญาไทบ่อวิน ซึ่งมีจ านวนเตียงทัง้หมด 220 เตียง ตัง้อยู่ใน
พืน้ท่ีเขตพฒันาพิเศษภาคตะวนัออก (EEC) 

• ในปี 2569 BDMS มีแผนจะเปิดบริการโรงพยาบาลกรุงเทพเขาใหญ่ อีก 1 แห่ง และมีแผนจะ
เพิ่มจ านวนเตียงที่โรงพยาบาลกรุงเทพหวัหินและโรงพยาบาลกรุงเทพสุราษฎร ์อีกจ านวน 52 
เตียง และ 60 ตามล าดบั 

• ส าหรบัแผนการในระยะยาว ตัง้แต่ปี 2570 ถึง ปี 2572 BDMS มีแผนที่จะสรา้งอาคารเฉพาะ
ทางส าหรับการฟ้ืนฟูสุขภาพและการท ากายภาพบ าบัดแห่งใหม่  ที่ โรงพยาบาลกรุงเทพ  
ส านกังานใหญ่  และสรา้งศูนยโ์ปรตอน (Bangkok Proton Center) เพื่อใหบ้ริการการฉายรงัสี
โปรตอน (Proton Therapy) ที่โรงพยาบาลกรุงเทพ ส านกังานใหญ่เช่นเดียวกนั     

ส าหรบัการใหบ้ริการรกัษาดว้ยโปรตอน (Proton Therapy) เป็นเทคโนโลยีการรกัษาที่แตกต่าง
จากการฉายรงัสีแบบทั่วไปที่ใชอ้ยู่ในปัจจบุนั โดยการรกัษาดว้ยโปรตอนจะมีคณุสมบตัิในการ
พุ่งเป้าเฉพาะเจาะจงไปยงับริเวณที่เป็นมะเร็งโดยตรง ซึ่งช่วยลดความเสียหายต่อเนือ้เยื่อและ
อวยัวะขา้งเคียง ท าใหไ้ดผ้ลการรกัษาที่ดีกว่าการฉายรงัสีแบบทั่วไป และลดผลขา้งเคียงจาก
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การรกัษาไดอ้ย่างมีนยัส าคญั เนื่องจากอนภุาคที่ใชเ้ป็นอนภุาคโปรตอนซึ่งแตกต่างจากอนุภาค
ที่ใชใ้นการฉายรงัสีทั่วไป การรกัษาดว้ยโปรตอนจึงช่วยลดความเส่ียงในการเกิดมะเร็งชนิดที่
สอง โดยเฉพาะในผู้ป่วยเด็ก เพราะสามารถจ ากัดรังสีให้อยู่เฉพาะบริเวณที่เป็นโรคโดยไม่
กระทบต่ออวัยวะอื่นโดยรอบ นอกจากนี ้ การรักษาด้วยโปรตอนยังสามารถด าเนินการใน
รูปแบบผูป่้วยนอก โดยไม่จ าเป็นตอ้งนอนพกัรกัษาตวัในโรงพยาบาล ซึ่งช่วยลดจ านวนครัง้และ
ระยะเวลาในการมารบับรกิาร ท าใหผู้ป่้วยมีคณุภาพชีวิตที่ดีขึน้ 

การพัฒนาอย่างย่ังยืน 

• ในดา้นการพัฒนาอย่างยั่งยืนในปี 2567 BDMS ไดร้บัการประเมินความยั่งยืนขององคก์รทั่ว
โลก (Corporate Sustainability Assessment “CSA”) ซึ่งท าการประเมินโดย S&P Global ให้
เป็นผู้น าด้านความยั่งยืน Top 1% แรกของโลก (Top 1% Global Sustainable Leader) ใน
กลุ่มการบริการทางการแพทย ์(Health Care Services and Providers) และในปีนีถื้อเป็นปีที่
สองติดต่อกนัท่ี BDMS ไดร้บัคะแนนสงูสดุในกลุ่มดงักล่าว 

การด าเนินการด้านสิ่งแวดล้อม สังคม และธรรมาภิบาล (ESG : Environment, Social and 
Governance)  

สิ่งแวดล้อม (Environment) 

• บริษัทให้ความส าคัญกับการบริหารจัดการใน 5 ด้าน ได้แก่  การจัดการพลังงาน  
การเปล่ียนแปลงสภาพภูมิอากาศ เศรษฐกิจหมุนเวียน การจัดการของเสีย และการอนุรกัษ์
ทรพัยากรน า้ ในปีที่ผ่านมา มีหน่วยงานเขา้ร่วมโครงการ Green Healthcare ของ BDMS แลว้
ทัง้สิน้ 36 แห่ง (รอ้ยละ 71) โครงการดงักล่าวสามารถลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก ลดการใช้
พลังงาน บริหารจัดการขยะรีไซเคิล และน าน า้กลับมาใชใ้หม่อย่างถูกวิธี ซึ่ง  BDMS จะยังคง
ด าเนินโครงการอย่างต่อเนื่องในปี 2568 โดยคาดว่าจะสามารถขยายการด าเนินงานให้
ครอบคลมุรอ้ยละ 100 ของหน่วยงานทัง้หมดของบรษิัทภายในปี 2568 

สังคม (Social)  

• การด าเนินการดา้นสงัคมครอบคลมุ 7 หมวด ซึ่งรวมถึงการเคารพสิทธิมนุษยชน การส่งเสริม
สขุภาพและความเป็นอยู่ที่ดีของผูม้ีส่วนไดส่้วนเสีย การส่งเสรมิกิจกรรมเพื่อสรา้งการมีส่วนรว่ม 
และการเขา้ถึงบรกิารสขุภาพเพื่อความเป็นอยู่ที่ดีของชมุชน โดยในปี 2567 BDMS ไดป้ระกาศ
ความมุ่งมั่นในการสรา้งวฒันธรรมการบริหารความหลากหลายและการยอมรบัความแตกต่าง
ตลอดห่วงโซ่อุปทาน นอกจากนั้น บริษัทให้ความส าคัญกับการดูแลสุขภาพบุคลากร 
ผ่านโครงการ Physical Health และสนับสนุนโปรแกรมความเป็นอยู่ที่ดีเพื่อลดความเส่ียง 
จากโรคไม่ติดต่อ (NCD) ใหแ้ก่บคุลากรในเครือ โดย BDMS ไดร้บัความพึงพอใจจากผูร้บับรกิาร
ในการดูแลสุขภาพถึง ร้อยละ 95 นอกจากนี ้ ยัง ส่งมอบโครงการอื่น ๆ เพื่ อ ส่ง เสริม 
ความเป็นอยู่ที่ดีให้กับประชาชนมากกว่า 100,000 ราย ผ่านโครงการต่าง ๆ เช่น โครงการ 
คดักรองแบบเคลื่อนที่ การพบแพทยท์างไกล โครงการผ่าตดัเข่า และการอบรมช่วยชีวิต 
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• ในปี 2568 BDMS จะยังคงด าเนินโครงการต่าง ๆ อย่างต่อเนื่อง รวมถึงส่งเสริมการอบรม
ช่วยชีวิตขั้นพืน้ฐานโดยจะขยายผลเขา้สู่สถานศึกษา โรงเรียน และมหาวิทยาลัยต่าง ๆ โดยมี
เป้าหมายที่จะใหก้ารฝึกอบรมแก่ประชาชนมากกว่า 60,000 รายทั่วประเทศไทย 

ธรรมาภบิาล (Governance)  

• การด าเนินการดา้นธรรมาภิบาลซึ่งมีทัง้หมด 11 หมวด ครอบคลมุดา้นการก ากบัดแูลกิจการที่ดี 
นวัตกรรม เพื่ อกา รบริการการแพทย์อย่ า งยั่ ง ยืน  และการบริหารห่ ว ง โซ่ อุปทาน 
อย่างยั่งยืน ทัง้นี ้ในปี 2567 BDMS ไดย้กระดบัการจดัการดา้นเทคโนโลยีสารสนเทศในระดบั
องคก์ร โดยมีการประเมินความเส่ียงและการบูรณาการดา้นการบริหารความเส่ียงหลกั 9 ดา้น 
เพื่อใหค้รอบคลมุความปลอดภยัของผูป่้วยอย่างยั่งยืน รวมทัง้ยกระดบัเทคโนโลยีสารสนเทศให้
ทนัต่อการเปล่ียนแปลงในยคุปัจจบุนั 

• ในดา้นนวตักรรม BDMS มุ่งพฒันานวตักรรมเพื่อกา้วสู่โรงพยาบาลอจัฉริยะ โดยไดจ้ดัใหม้ีเวที
ประกวดนวตักรรมส าหรบัสมาชิกภายในองคก์ร โดยในปีที่ผ่านมามีโครงการเขา้ร่วมประกวด
มากกว่า 1,000 โครงการ นอกจากนัน้ ยงัมีโครงการท่ีไดร้ว่มด าเนินการกบัสตารท์อพัไทย (Thai 
Startup) จ านวนทัง้สิน้ 11 โครงการ 

• BDMS มุ่งมั่นสู่การด าเนินการจัดซือ้จัดจา้งที่เป็นมิตรต่อส่ิงแวดลอ้ม (Green Procurement) 
และส่งเสรมิการจดัหาผลิตภณัฑใ์นประเทศ โดยในปี 2568 BDMS จะด าเนินการอย่างต่อเนื่อง
ในเรื่องการจัดการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ ซึ่งจะมีการก าหนดเกณฑ์ชี ้วัดเพื่อใช้ใน  
การติดตามและก ากบัดแูลการบรหิารจดัการดา้นนี ้เพื่อใหเ้ป็นไปตามมาตรฐานและแนวปฏิบตัิ
ที่ดีในระดบัสากล พรอ้มทัง้มีการพฒันาและประเมินติดตามการบรหิารความเส่ียงในดา้นต่าง ๆ  
นอกจากนี ้BDMS จะมีการจัดการดา้นนวัตกรรมในปี 2568 นี้เพิ่มเติม โดยจะจัดกิจกรรม 
BDMS Hackathon Camp เพื่อบ่มเพาะกลยทุธธ์ุรกิจนวตักรรมใหก้ับองคก์รและขบัเคล่ือนการ
บรหิารจดัการห่วงโซ่อปุทานดว้ยเทคโนโลยีดิจิทลัและนวตักรรมปัญญาประดิษฐ์ (AI) 

รางวัลแห่งความภาคภูมิใจ  

ในปีที่ 2567 บรษิัทไดร้บัรางวลัต่าง ๆ ดงันี ้

• รางวลั Best Innovation Company Awards และ Best Investor Relations  Awards จาก SET 
Award 2024 ในกลุ่ม Business Excellence โดยตลาดหลกัทรพัยแ์ห่งประเทศไทย 

• รางวัลจาก IAA Awards for Listed Companies 2024 โดยสมาคมนักวิเคราะห์การลงทุน 
(IAA) ไดแ้ก่ 
- Best CEO in Healthcare Service Sector 
- Best CFO in Healthcare Service Sector 
- Best Investor Relations in Healthcare Service Sector 
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• Human Rights Awards 2024 โดยกรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ กระทรวงยุติธรรม  ซึ่ง 
บริษัทไดร้บัรางวัลในดา้นองคก์รตน้แบบดา้นสิทธิมนุษยชน ประเภทองคก์รธุรกิจขนาดใหญ่ 
ระดบัดีเด่น 

• 2024 Asia (Ex-Japan) Executive Team โดยนิตยสาร Institutional Investor ซึ่งบรษิัทไดร้บัรางวลั 
The Most Honored Company: Healthcare, Pharma & Biotech sector in Asia (Ex-Japan) 

จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถามและแสดงความคิดเห็นในวาระนี ้ 

นายพิทักษ์ ศีลรตันา ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า ปัจจุบัน บริษัทมีสัดส่วนผูป่้วยที่เป็นชาวต่างชาติจ านวน
เท่าใด และผูป่้วยชาวต่างชาติส่วนใหญ่มาจากประเทศอะไร 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า ในปัจจุบัน BDMS มี
สัดส่วนผู้ป่วยชาวต่างชาติในอัตรารอ้ยละ 28 ของจ านวนผู้ป่วยทั้งหมด ส าหรับรายละเอียดของประเทศของผู้ป่วย
ชาวต่างชาตินัน้จะแตกต่างกันออกไป โดยมีทั้งผูป่้วยที่มาจากกลุ่มประเทศ CLMV (ราชอาณาจักรกัมพูชา สาธารณรฐั
ประชาธิปไตยประชาชนลาว สาธารณรฐัแห่งสหภาพเมียนมา และสาธารณรฐัสงัคมนิยมเวียดนาม) ประเทศญ่ีปุ่ น และ
กลุ่มประเทศอาหรบั 

เมื่อไม่มีผู้ใดซักถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม ประธานฯ จึงขอให้ที่ประชุมรับทราบรายงาน
กิจการของบรษิัทในรอบปี 2567 

มติทีป่ระชุม ที่ประชมุรบัทราบการรายงานกิจการของบรษิัทในรอบปี 2567 

วาระที ่2 พิจารณาอนุมัติงบการเงนิ ประจ าปี 2567 

ประธานฯ ขอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนุมัติงบการเงินประจ าปี 2567 ตามรายละเอียดขอ้มลูงบการเงิน
และรายงานผูส้อบบญัชี ปรากฏในแบบแสดงรายการขอ้มลูประจ าปี (แบบ 56-1 One Report) ตามที่ไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้ใน
รูปแบบ QR Code พรอ้มหนังสือเชิญประชุมแลว้ และไดเ้ชิญนายชวลิต เศรษฐเมธีกุล ประธานกรรมการตรวจสอบ 
รายงานขอ้มลูเพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุ  

นายชวลิต เศรษฐเมธีกลุ ประธานกรรมการตรวจสอบ ชีแ้จงต่อที่ประชมุว่า คณะกรรมการตรวจสอบ ได้
พิจารณาขอ้มลูรายงานของผูส้อบบญัชีและงบการเงินสิน้สดุ ณ วนัที่ 31 ธันวาคม 2567 ซึ่งผ่านการตรวจสอบโดยนายชวลิต 
ฉลวยอ าพรบุตร ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตจากบริษัท ส านักงานอีวาย จ ากัด เห็นว่า งบการเงินดังกล่าวไดจ้ัดท าขึน้ตาม
มาตรฐานบัญชี และแสดงขอ้มูลที่ถูกตอ้งโดยมีการเปิดเผยขอ้เท็จจริงที่เป็นสาระส าคญัอย่างเพียงพอ โดยผูส้อบบญัชีมี
ความเห็นว่า งบการเงินดังกล่าวไดแ้สดงฐานะการเงิน ผลการด าเนินงาน และกระแสเงินสดโดยถูกตอ้งตามที่ควรใน
สาระส าคัญตามมาตรฐานการรายงานทางการเงิน ส าหรับรายการระหว่างกันที่เกิดขึน้ในปี 2567 ที่ปรากฏในแบบ 
แสดงรายการขอ้มลูประจ าปี (แบบ 56-1 One Report) นัน้ คณะกรรมการตรวจสอบพิจารณาแลว้เห็นว่า รายการดงักล่าว
เป็นรายการที่มีความสมเหตุผล และมีเงื่อนไขการค้าตามปกติ และได้สรุปสาระส าคัญของงบก าไรขาดทุนและงบ  
ฐานะการเงิน ณ สิน้ปี 2567 เพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุดงันี ้
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สรุปสาระส าคัญงบก าไรขาดทุนปี 2567 

(หน่วย: ลา้นบาท) งบการเงนิรวม เปลี่ยนแปลง  
2567 2566 

(ปรับปรุงใหม่) 

รายไดจ้ากการด าเนินงาน 109,351 102,110 7% 

รายไดร้วม 109,413 102,154 7% 

ตน้ทนุค่ารกัษาพยาบาลและตน้ทนุขาย  68,071  63,412 7% 

ค่าใชจ้่ายในการบรหิาร  20,828  19,806 5% 

ก าไรส าหรบัปี  16,539  14,880 11% 

ก าไรสทุธิส่วนท่ีเป็นของผูถื้อหุน้ของบรษิัท  15,987  14,358 11% 

ค าอธิบายและการวิเคราะหฐ์านะการเงนิและผลการด าเนินงาน โดยสรุป 

• รายไดจ้ากการด าเนินงานเพิ่มขึน้รอ้ยละ 7 จากปี 2566 

- รายไดจ้ากผูป่้วยต่างชาติเพิ่มขึน้รอ้ยละ 11 จากการเพิ่มขึน้ของผูป่้วยชาวกาตาร ์ชาวจีน 
และชาวอเมรกินัเป็นหลกั 

- รายไดจ้ากผูป่้วยไทยเพิ่มขึน้รอ้ยละ 5 

• ตน้ทนุเพิ่มขึน้รอ้ยละ 7 ตามการเติบโตของรายได ้

• ก าไรสทุธิเพิ่มขึน้รอ้ยละ 11 จากการเติบโตของรายไดต้ามความซบัซอ้นของโรคที่เพิ่มขึน้ รวมถงึ
การบรหิารการเงินที่มีประสิทธิภาพ และสิทธิประโยชนท์างภาษีที่ไดร้บัจากมาตรการส่งเสริมการ
ลงทนุต่าง ๆ 

สรุปสาระส าคัญงบฐานะการเงิน ณ วันที ่31 ธันวาคม 2567 

(หน่วย: ลา้นบาท) งบการเงนิรวม เปลี่ยนแปลง  
2567 2566 

(ปรับปรุงใหม่) 

เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด  7,373  7,795 (5)% 

ลกูหนีก้ารคา้และลกูหนีอ้ื่น  12,246  11,558 6% 

ที่ดิน อาคาร และอปุกรณ ์  93,849  87,025 8% 

สินทรัพยร์วม  151,514  143,792 5% 

หนีสิ้นรวม  47,588  44,701 6% 

ส่วนของผูถื้อหุน้  103,926  99,091 5% 

รวมหนีส้ินและส่วนของผู้ถือหุ้น  151,514  143,792 5% 
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จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบัวาระนี ้

นายสถาพร โคธีรานรุกัษ์ ผูถื้อหุน้ สอบถามดงันี ้

(1) จากงบฐานะการเงิน พบว่า บริษัทมีเงินกูย้ืมระยะสัน้จากสถาบนัการเงินจ านวน 2,500 ลา้นบาท 
ซึ่งในปี 2566 ไม่มีรายการดังกล่าว จึงขอสอบถามว่า บริษัทกู้เงินจ านวนดังกล่าวมาเพื่อ
ด าเนินการในดา้นใด  

(2) จากรายงานผูส้อบบัญชี พบว่า มีค่าความนิยมที่ปรากฎในงบการเงินจ านวนประมาณ 17,000 
ลา้นบาท ขอสอบถามว่าค่าความนิยมดงักล่าวเกิดจากอะไร และบริษัทสามารถมั่นใจไดอ้ย่างไร
ว่าค่าความนิยมดงักล่าวจะไม่มีการดอ้ยค่า  

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโส และประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน 
ชีแ้จงค าถามที่ 1 ว่า บริษัทกู้ยืมเงินระยะสั้นในปี 2566 โดยมีวัตถุประสงคห์ลักเพื่อใชเ้ป็นเงินทุนหมุนเวียน (Working 
Capital) โดยจะสงัเกตไดว้่าเงินกูย้มืระยะยาวของบรษิทัมีจ านวนลดลงอย่างต่อเนื่อง เนื่องจากบรษิัทไม่มีความจ าเป็นตอ้ง
กูย้ืมระยะยาว ในขณะเดียวกนั หากบริษัทมีความจ าเป็นตอ้งใชก้ระแสเงินสดในระหว่างไตรมาส บริษัทจะใชว้ิธีการกูย้ืม
เงินระยะสัน้เพื่อรองรบัความตอ้งการดงักล่าว และเมื่อมีเงินสดจากการด าเนินงานเขา้มา บริษัทจะช าระคืนเงินกูย้ืมระยะ
สัน้ทนัที  

นางวรรณพา ภวเวช ผูช้่วยประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน สายงานบญัชี ชีแ้จงส าหรบัค าถามที่ 
2 ว่า  บริษัทได้ด าเนินการทดสอบการด้อยค่าอย่างสม ่ าเสมอ โดยมีการประเมินมูลค่ากิจการของบริษัทที่มี  
ค่าความนิยมอยู่เป็นประจ าทุกปี ทัง้นี ้รายการดงักล่าวไดร้บัการตรวจสอบโดยผูส้อบบญัชีแลว้ และบริษัทมีความเชื่อมั่น
ในมลูค่าของค่าความนิยมที่ปรากฏอยู่ในงบการเงิน 

นางสาวณฐัธิดา เผือกทอง ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า บรษิัทมีวิธีการเพิ่มก าไรต่อหุน้ (Earnings Per Share ) 
อย่างไร 

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโส และประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน 
ชีแ้จงว่า ในช่วงหลงัสถานการณโ์ควิดเป็นตน้มา บรษิัทมีการเติบโตของรายไดเ้พิ่มขึน้อย่างต่อเนื่อง ขณะเดียวกนั บรษิัทได้
ใหค้วามส าคญักับการควบคุมค่าใชจ้่ายทัง้ทางตรงและทางออ้ม ส่งผลใหก้ าไรสทุธิเพิ่มขึน้อย่างต่อเนื่อง กล่าวคือ บรษิัท
มุ่งเนน้ทัง้การขยายธุรกิจเพื่อเพิ่มรายได ้พรอ้มทัง้ควบคมุตน้ทนุในขณะเดียวกนั เพื่อท าใหบ้รษิัทมีก าไรเพิ่มขึน้ นอกจากนี ้
ในช่วงเวลาดงักล่าว บรษิัทไม่ไดม้ีการเพิ่มทนุโดยการออกหุน้สามญัเพิ่มเติม จึงส่งผลให ้EPS เพิ่มขึน้โดยปรยิาย 

เมื่อไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดย
นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียง
ขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมตัิงบการเงินประจ าปี 2567 ดว้ยคะแนนเสียงขา้งมาก
ของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน ดงันี ้
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 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  10,741,166,620 เสียง 99.9981 
ไม่เห็นดว้ย  200,000 เสียง 0.0019 
งดออกเสียง  289,145 เสียง  

วาระที ่3 พิจารณาอนุมัติจัดสรรเงนิก าไร ประจ าปี 2567 

ประธานฯ ไดเ้สนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาอนมุตัิจดัสรรเงินก าไร ประจ าปี 2567 โดยเชิญนางนฤมล นอ้ยอ ่า 
รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวโุสและประธานเจา้หนา้ที่บรหิารดา้นการเงิน เป็นผูน้  าเสนอขอ้มลูต่อที่ประชมุ 

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโสฯ เสนอใหท้ี่ประชุมผูถื้อหุน้พิจารณาอนุมตัิ
จัดสรรเงินปันผลจากผลการด า เนินงานประจ าปี  2567 ในอัตราหุ้นละ 0.75 บาท ส าหรับหุ้นสามัญจ านวน 
15,892,001,895 หุน้ รวมเป็นเงินปันผลทัง้สิน้ 11,919 ลา้นบาท โดยคิดเป็นอตัราเงินปันผลจ่ายประมาณรอ้ยละ 75 ของ
ก าไรสทุธิตามงบการเงินรวม ซึ่งเป็นไปตามนโยบายการจ่ายเงินปันผลของบริษัทที่ก าหนดจ่ายไม่ต ่ากว่ารอ้ยละ 50 ของ
ก าไรสทุธิจากงบการเงินรวม 

โดยเมื่อวันที่  25 กันยายน 2567 บริษัทได้จ่ายเงินปันผลระหว่างกาลจากผลประกอบการเดือน 
มกราคม - มิถุนายน 2567 ซึ่งจดัสรรจากก าไรส่วนที่ไม่ไดร้บัการส่งเสริมการลงทุน (Non-BOI) ในอตัราหุน้ละ 0.35 บาท 
คงเหลือเป็นเงินปันผลที่เสนอจ่ายเพิ่มอีกในอตัราหุน้ละ 0.40 บาท โดยจัดสรรจากก าไรสุทธิส่วน Non-BOI หุน้ละ 0.35 
บาท และจากก าไรสทุธิส่วน BOI หุน้ละ 0.05 บาท คิดเป็นเงินรวม 6,357 ลา้นบาท โดยบรษิัทไดก้ าหนดรายชื่อผูถื้อหุน้ท่ีมี
สิทธิไดร้บัเงินปันผล เมื่อวนัท่ี 13 มีนาคม 2568 (Record Date) และก าหนดจ่ายเงินปันผลในวนัท่ี 25 เมษายน 2568 และ
เนื่องจากบริษัทมีเงินส ารองตามกฎหมายครบเต็มตามจ านวนตามขอ้บังคบับริษัท บริษัทจึงไม่ตอ้งจดัสรรเงินก าไรเป็น  
เงินส ารองตามกฎหมายอีก 

จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถาม และแสดงความคิดเห็น ในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบั
วาระนี  ้แต่ปรากฏว่าไม่มีผู ใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็น ประธานฯ จึงขอใหท้ี ่ประช ุมลงมติในวาระนี  ้โดย  
นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียง
ขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมตัิจดัสรรเงินก าไร ประจ าปี 2567 ดว้ยคะแนนเสียงขา้ง
มากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน ดงันี ้

 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  10,742,056,065 เสียง 100.0000 
ไม่เห็นดว้ย  0 เสียง 0.0000 
งดออกเสียง  303,100 เสียง  
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วาระที ่4 พิจารณาอนุมัติแต่งตั้งกรรมการแทนกรรมการทีค่รบก าหนดออกตามวาระ 

ประธานฯ มอบหมายให้นายแพทยจ์ุลเดช ยศสุนทรากุล รองประธานกรรมการ ท าหน้าที่เป็น
ประธานในที่ประชุมแทนในวาระนี ้ เนื่องจากประธานฯ เป็นกรรมการที่ครบก าหนดออกตามวาระในการประชุม
ครัง้นี  ้

นายแพทยจ์ุลเดช ยศสนุทรากุล รองประธานกรรมการ  ท าหนา้ที่เป็นประธานในที่ประชุม  เสนอใหท้ี่
ประชุมพิจารณาอนุมตัิแต่งตัง้กรรมการแทนกรรมการที่ครบก าหนดออกตามวาระ และเชิญนายปรีดี ดาวฉาย ประธาน
กรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน น าเสนอขอ้มลูเพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุ 

นายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชีแ้จงต่อที่ประชุมว่า ตาม
ขอ้บงัคบัของบรษิัท ขอ้ 17 ก าหนดใหก้รรมการบรษิัทตอ้งออกตามวาระเป็นอตัรา 1 ใน 3 ของจ านวนกรรมการทัง้คณะใน
การประชมุสามญัประจ าปีทกุครัง้ ในปี 2568 นี ้บรษิัทมีกรรมการท่ีตอ้งออกตามวาระ จ านวน 5 ท่าน ดงันี ้

4.1  ศาสตราจารยเ์กียรติคณุนายแพทยส์นัตศ์ิร ิศรมณี กรรมการอิสระ 

4.2  นายประดิษฐ์ ทีฆกลุ กรรมการ 

4.3  นายศรีภพ สารสาส กรรมการ 

4.4  นายอฐั ทองแตง กรรมการ 

4.5 นายแพทยช์ยัรตัน ์ปัณฑรุอมัพร กรรมการ 

ทั้งนี ้ ในระหว่างวันที่  2 ธันวาคม 2567 – 15 มกราคม 2568 บริษัทได้เปิดโอกาสให้ผู้ถือหุ้นเสนอ 
ชื่อบุคคลที่เห็นว่ามีคุณสมบัติเหมาะสม และไม่มีลักษณะต้องห้ามเพื่อรับการพิจารณาเลือกตั้งเป็นกรรมการตาม
หลกัเกณฑท์ี่ไดเ้ปิดเผยไวบ้นเว็บไซตข์องบรษิัท แต่ปรากฏว่าไม่มีผูถื้อหุน้เสนอรายชื่อแต่อย่างใด 

โดยข้อเสนอของคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน คณะกรรมการบริษัทซึ่งไม่รวม
กรรมการที่มีส่วนไดเ้สีย ไดพ้ิจารณากลั่นกรองอย่างรอบคอบและระมดัระวงัแลว้ มีความเห็นว่า กรรมการตามรายชื่อที่
เสนอแต่งตัง้กลับเขา้ด ารงต าแหน่งทั้ง 5 ท่าน เป็นผูม้ีความรูค้วามสามารถ และไดผ่้านการพิจารณาตามกระบวนการที่
บริษัทก าหนด โดยมีคณุสมบตัิเป็นไปตามกฎเกณฑท์ี่เก่ียวขอ้ง และเหมาะสมกบัการประกอบธุรกิจของบรษิัท จึงเห็นควร
เสนอให้ที่ประชุมผู้ถือหุ้นพิจารณาแต่งตั้งกรรมการที่ครบก าหนดออกตามวาระทั้ง 5 ท่านดังกล่าวข้างต้นกลับเข้า 
ด ารงต าแหน่งอีกวาระหนึ่ง 

โดยกรรมการที่ ได้รับการเสนอแต่งตั้งในครั้งนี ้ ไม่ได้ด  ารงต าแหน่งเป็นกรรมการในบริษัทที่มี  
ความขดัแยง้หรือมีสภาพเป็นการแข่งขนัทางธุรกิจกบับรษิัท 

ส าหรับประวัติ ประสบการณ์ ระยะเวลาการด ารงต าแหน่ง จ านวนครั้งของการเข้าร่วมประชุม
คณะกรรมการบริษัทและคณะกรรมการชุดย่อยของกรรมการที่เสนอชื่อใหก้ลับเขา้ด ารงต าแหน่งทัง้ 5 ท่าน ปรากฏตาม 
ส่ิงที่ ส่งมาด้วย 1 และหลักเกณฑ์การสรรหาและแต่งตั้งกรรมการของบริษัท ปรากฏตามส่ิงที่ ส่งมาด้วย 4 ของ 
หนงัสือเชิญประชมุซึ่งไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้แลว้ 
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การเสนอแต่งตัง้ศาสตราจารยเ์กียรติคุณนายแพทยส์ันตศ์ิริ ศรมณี ซึ่งด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระ  
เกินกว่า 9 ปี ให้กลับเข้าด ารงต าแหน่งในครัง้นี ้คณะกรรมการบริษัทพรอ้มดว้ยคณะกรรมการสรรหาและพิจารณา
ค่าตอบแทน ไดพ้ิจารณาแลว้เห็นว่า ศาสตราจารยเ์กียรติคุณนายแพทยส์ันตศ์ิริ ศรมณี มีคุณสมบัติความเป็นอิสระ
ครบถ้วนตามนิยามกรรมการอิสระของบริษัทซึ่งเป็นไปตามข้อก าหนดคุณสมบัติกรร มการอิสระตามประกาศ
คณะกรรมการก ากับตลาดทุน (นิยามกรรมการอิสระของบริษัท ปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาดว้ย 5 ของหนงัสือเชิญประชมุที่ได้
จดัส่งใหผู้ถื้อหุน้แลว้) อีกทัง้ในระหว่างการด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระ ศาสตราจารยเ์กียรติคณุนายแพทยส์นัตศ์ิร ิศรมณี 
สามารถแสดงความเห็นไดอ้ย่างเป็นอิสระจากฝ่ายบรหิารและเป็นไปตามหลกัเกณฑท์ี่เก่ียวขอ้ง   

จากนัน้ นายแพทยจ์ลุเดช ยศสนุทรากลุ รองประธานกรรมการ ซึ่งท าหนา้ที่เป็นประธานที่ประชมุในวาระนี ้
ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถาม และแสดงความคิดเห็น ในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบัวาระนี ้ 

นางสาวนารินทิพย ์ท่องสายชล ผูร้บัมอบฉันทะจากสมาคมส่งเสริมผูล้งทุนไทย สอบถามว่า เนื่องจาก
ศาสตราจารยเ์กียรติคณุนายแพทยส์นัตศ์ิร ิศรมณี ด ารงต าแหน่งกรรมการอิสระเป็นระยะเวลายาวนานกว่า 30 ปี และปัจจบุนั
มีอายุ 90 ปี  ไม่ทราบว่าคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนจะพิจารณาสรรหากรรมการอิสระท่านอื่นหรือไม่ 
เพราะปัจจุบนัมีผูเ้ชี่ยวชาญเป็นจ านวนมาก ทัง้นี ้มีความกังวลเก่ียวกับประสิทธิภาพในการปฏิบตัิหนา้ที่ เมื่อพิจารณาจาก
อายขุองท่านในปัจจบุนั 

นายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชีแ้จงว่า ในกระบวนการพิจารณา
คัดเลือกบุคคลเพื่อเขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการของบริษัทนั้น คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนไดด้ าเนินการ
พิจารณาอย่างรอบคอบและระมดัระวงั โดยพิจารณาจากคุณสมบตัิของบุคคลนัน้ว่าเหมาะสมกับต าแหน่งและไม่มีลักษณะ
ตอ้งหา้มตามหลกัเกณฑท์ี่ก าหนด ทัง้นี ้จากการพิจารณารว่มกันระหว่างคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน และ
คณะกรรมการบริษัท จึงขอยืนยันว่า บุคคลที่เสนอชื่อให้ด ารงต าแหน่งดังกล่าว โดยเฉพาะประธานกรรมการ เป็นผู้ที่มี
คุณสมบตัิเหมาะสมและสามารถปฏิบตัิหนา้ที่ไดอ้ย่างเป็นอิสระ ทัง้นี ้ในส่วนที่เก่ียวกบัอายุของประธานกรรมการนัน้ มิไดถื้อ
เป็นประเด็นหลกัในการพิจารณา เนื่องจากคณะกรรมการไดพ้ิจารณาจากความสามารถในการปฏิบตัิหนา้ที่จริง โดยเฉพาะ
บทบาทในการเข้าร่วมประชุม การท าหน้าที่ประธานที่ประชุม และการก าหนดทิศทางของบริษัท ซึ่งยังคงเป็นไปอย่างมี
ประสิทธิภาพ 

เมื่อไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม นายแพทยจ์ลุเดช ยศสนุทรากลุ รองประธานกรรมการ 
ซึ่งท าหนา้ที่เป็นประธานที่ประชุมในวาระนี ้จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติ โดยนางสาวเกษรา วงศเ์กตุ เลขานุการบริษัท ไดแ้จง้ใหท้ี่
ประชุมทราบว่า มติในวาระนีจ้ะต้องได้รับการอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งเข้าประชุมและออกเสียง
ลงคะแนน โดยบรษิัทจะเปิดใหล้งคะแนนเสียงเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบคุคล  

มติทีป่ระชุม ที่ประชมุพิจารณาแลว้ มีมติอนมุตัิแต่งตัง้กรรมการท่ีครบก าหนดออกตามวาระจ านวน 5 
ท่าน กลับเขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการต่ออีกวาระหนึ่งตามที่เสนอ โดยการออกเสียงลงคะแนนแต่งตัง้กรรมการแยกเป็น
รายบคุคล มีดงันี ้
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4.1  ศาสตราจารยเ์กียรติคุณนายแพทยส์ันตศิ์ริ ศรมณี กรรมการอิสระ 
 คะแนน  ร้อยละ 
เห็นดว้ย  7,806,171,809 เสียง 72.6695 
ไม่เห็นดว้ย  2,935,850,511 เสียง 27.3305 
งดออกเสียง  338,145 เสียง - 

4.2  นายประดิษฐ ์ทฆีกุล กรรมการ 
 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  10,207,055,997 เสียง 95.0247 
ไม่เห็นดว้ย  534,422,023 เสียง 4.9753 
งดออกเสียง  882,445 เสียง - 

4.3 นายศรีภพ สารสาส กรรมการ 
 คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 10,329,302,646 เสียง 96.1632 
ไม่เห็นดว้ย 412,129,424 เสียง 3.8368 
งดออกเสียง  928,395 เสียง - 

4.4  นายอัฐ ทองแตง กรรมการ 
 คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 10,582,611,788 เสียง 98.5211 
ไม่เห็นดว้ย 158,859,529 เสียง 1.4789 
งดออกเสียง  889,148 เสียง - 

4.5  นายแพทยช์ัยรัตน ์ปัณฑุรอัมพร กรรมการ 
 คะแนน   ร้อยละ 

เห็นดว้ย 10,427,773,850 เสียง 97.0742 
ไม่เห็นดว้ย 314,294,470 เสียง 2.9258 
งดออกเสียง  292,145 เสียง - 

จากนัน้ นายแพทยจ์ลุเดช ยศสนุทรากลุ รองประธานกรรมการ ไดเ้ชิญศาสตราจารยเ์กียรติคณุ 

นายแพทยส์นัตศ์ิร ิศรมณี ประธานกรรมการ กลบัเขา้ปฏิบตัิหนา้ที่ประธานท่ีประชมุในวาระต่อไป 

วาระที ่5 พิจารณาอนุมัติแต่งตั้งกรรมการเพิ่ม 1 ต าแหน่ง 

ประธานฯ เสนอใหท้ี่ประชมุพิจารณาอนมุตัิแต่งตัง้ ศาสตราจารยค์ลินิกเกียรติคณุ นายแพทยปิ์ยะสกล 
สกลสตัยาทร เขา้ด ารงต าแหน่ง กรรมการบริษัท เพิ่มอีก 1 ต าแหน่ง โดยไดเ้ชิญนายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรร
หาและพิจารณาค่าตอบแทน ชีแ้จงรายละเอียดเพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุในวาระนี ้
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นายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชีแ้จงต่อที่ประชุมว่า  เพื่อให้
คณะกรรมการประกอบด้วยกรรมการที่มีคุณสมบัติหลากหลาย และเพื่อสนับสนุนธุรกิจการแพทย์ของบริษัท 
คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนไดส้รรหาผู้ที่มีความรูค้วามเชี่ยวชาญในดา้นการแพทยซ์ึ่งเป็นสาขาที่
เก่ียวข้องโดยตรงกับธุรกิจหลักของบริษัทเพิ่มเติม โดยพิจารณาแล้วมีความเห็นว่า ศาสตราจารยค์ลินิกเกียรติคุณ 
นายแพทยปิ์ยะสกล สกลสตัยาทร เป็นผูท้ี่มีความรูค้วามเชี่ยวชาญในดา้นการแพทย ์พรอ้มทัง้ประสบการณท์ี่จะสามารถ
สนบัสนุนการท างานของบริษัทไดเ้ป็นอย่างดี มีคุณสมบตัิกรรมการครบถว้นตามขอ้ก าหนดของบริษัท และไม่มีลกัษณะ
ต้องห้ามตามประกาศของคณะกรรมการก ากับตลาดทุน จึงได้เสนอให้ที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทเสนอแต่งตั้ง
ศาสตราจารยค์ลินิกเกียรติคณุนายแพทยปิ์ยะสกล สกลสตัยาทร เขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการบรษิัทเพิ่ม 1 ต าแหน่ง 

คณะกรรมการบริษัทพิจารณากลั่นกรองแลว้ เห็นชอบตามข้อเสนอของคณะกรรมการสรรหาและ
พิจารณาค่าตอบแทน จึงเห็นควรเสนอใหท้ี่ประชุมผูถื้อหุ้นพิจารณาแต่งตัง้ ศาสตราจารยค์ลินิกเกียรติคุณนายแพทย์  
ปิยะสกล สกลสตัยาทร เขา้ด ารงต าแหน่งกรรมการเพิ่มอีก 1 ต าแหน่ง ท าใหจ้ านวนกรรมการทัง้คณะเพิ่มขึน้จาก 15 ท่าน 
เป็น 16 ท่าน  ส าหรับประวัติและประสบการณ์การท างานของศาสตราจารย์คลินิกเกียรติคุณนายแพทย์ปิยะสกล  
สกลสตัยาทร ปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาดว้ย 2 ของหนงัสือเชิญประชมุที่ไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้แลว้ 

จากนั้น ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกับ
วาระนี ้

นายวีระศกัดิ์ โกสินทร ์ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า การเพิ่มจ านวนกรรมการบรษิัทเป็น 16 ท่านนัน้จะส่งผลต่อ
การออกความเห็นในการประชมุคณะกรรมการบรษิัทหรือไม่ 

นายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชี ้แจงว่า การเพิ่มจ านวน
กรรมการเป็น 16 ท่านนัน้ ไม่ไดส่้งผลกระทบต่อการออกความเห็นของคณะกรรมการแต่อย่างใด แต่การมีกรรมการจาก
หลากหลายสาขาวิชาชีพถือเป็นประโยชนต์่อบรษิัท โดยเฉพาะอย่างยิ่ง ศาสตราจารยค์ลินิกเกียรติคณุนายแพทยปิ์ยะสกล 
สกลสัตยาทร เป็นผูม้ีความรูแ้ละความเชี่ยวชาญที่เก่ียวขอ้งโดยตรงกับธุรกิจหลักของบริษัท ซึ่งจะช่วยส่งเสริมใหก้าร
พิจารณาเรื่องต่าง ๆ เป็นไปอย่างรอบดา้นมากยิ่งขึน้ 

เมื่อไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดย
นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียง
ขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมัติแต่งตั้งศาสตราจารยค์ลินิกเกียรติคุณนายแพทย ์
ปิยะสกล สกลสตัยาทร เป็นกรรมการเพิ่ม 1 ต าแหน่ง ดว้ยคะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชุมและออกเสียง
ลงคะแนน ดงันี ้

 คะแนน  ร้อยละ 

เห็นดว้ย  9,249,233,680 เสียง 86.1118 
ไม่เห็นดว้ย  1,491,724,650 เสียง 13.8882 
งดออกเสียง  1,402,135 เสียง  
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วาระที ่6 พิจารณาอนุมัติค่าตอบแทนกรรมการ 

ประธานฯ ได้เชิญนายปรีดี ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชี ้แจง
รายละเอียดเพื่อประกอบการพิจารณาของที่ประชมุในวาระนี ้

นายปรีดี  ดาวฉาย ประธานกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ชี ้แจงต่อที่ประชุมว่า 
คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน ไดพ้ิจารณากลั่นกรองค่าตอบแทนกรรมการอย่างละเอียดถึงความเหมาะสม
ประการต่าง ๆ โดยพิจารณาจากสภาวการณท์างเศรษฐกิจ การเติบโตของรายได ้ก าไรของบรษิัท รวมถึงความสอดคลอ้งกับ
กิจการในขนาดเดียวกนั ตลอดจนถึงความเหมาะสมกบัความรบัผิดชอบและภาระหนา้ที่ของกรรมการ โดยเห็นควรคงอตัรา
ค่าเบีย้ประชุมคณะกรรมการบริษัท คณะกรรมการชุดย่อย และวงเงินค่ารกัษาพยาบาลส าหรบักรรมการจากภายนอกไวใ้น
อตัราเดิมเท่ากับปีที่ผ่านมา ตลอดจนควรคงหลักเกณฑก์ารพิจารณาบ าเหน็จกรรมการในอตัรารอ้ยละ 0.1 ของรายไดร้วม
ตามงบการเงินรวมฉบับล่าสุดไวต้ามเดิม โดยรายไดร้วมในปี 2567 เท่ากับ 109,413 ลา้นบาท ซึ่งค านวณแลว้จะเท่ากับ  
109 ลา้นบาท อย่างไรก็ตาม คณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทนไดพ้ิจารณาดว้ยปัจจยัหลายประการ จึงเห็นควร
เสนอเพื่อขอรับบ าเหน็จกรรมการเป็นจ านวนเท่ากับ 98 ลา้นบาทเท่ากับปีที่ผ่านมา ซึ่งยังอยู่ในวงเงินตามหลักเกณฑ์
ดงักล่าว 

ดังนั้น คณะกรรมการบริษัทโดยขอ้เสนอของคณะกรรมการสรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน จึงเห็น
ควรเสนอที่ประชมุผูถื้อหุน้พิจารณาก าหนดค่าตอบแทนกรรมการ โดยมีรายละเอียดดงัต่อไปนี ้

1.  ค่าตอบแทนคณะกรรมการบริษัท 

รายละเอียด เสนอพิจารณาใน  
AGM 2568 

AGM 2567 AGM 2566 

1.1  บ าเหน็จกรรมการ (วงเงินรวม) 
โดยมอบให้คณะกรรมการพิจารณา
จดัสรรกนัเอง 

98 ลา้นบาท 98 ลา้นบาท 92.9 ลา้นบาท   

1.2  ค่าเบีย้ประชมุกรรมการ  
-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 

1.3  วงเงินค่ารักษาพยาบาลของ
กรรมการ (เฉพาะกรรมการจากภายนอก
ที่ไม่มีสถานะเป็นพนกังาน/ผูบ้รหิารตาม
สญัญาจา้งของบริษัทและบริษัทในเครือ 
โดยเป็นค่ารกัษาพยาบาลที่ใชบ้ริการใน
โรงพยาบาลกรุงเทพและโรงพยาบาลใน
เครือเท่านัน้)  

3 ลา้นบาท/คน/ปี 
(นบัจากวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 
2568 ถึงวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี
ครัง้ต่อไป) 

3 ลา้นบาท/คน/ปี 
(นบัจากวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 
2567 ถึงวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี
ครัง้ต่อไป) 

3 ลา้นบาท/คน/ปี 
(นบัจากวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี 
2566 ถึงวนัประชมุ

สามญัผูถื้อหุน้ประจ าปี
ครัง้ต่อไป) 
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2.  ค่าตอบแทนคณะกรรมการชุดย่อย 

คณะกรรมการชุดย่อยประกอบดว้ยคณะกรรมการตรวจสอบ คณะกรรมการบริหาร คณะกรรมการ   
สรรหาและพิจารณาค่าตอบแทน คณะกรรมการบรหิารความเส่ียง และคณะกรรมการก ากบัดแูลกิจการ โดยคณะกรรมการ
ชดุย่อยจะไดร้บัค่าตอบแทนในรูปของค่าเบีย้ประชมุในอตัราเท่ากบัปีที่ผ่านมา ดงันี  ้

กรรมการชุดย่อย 
เสนอพิจารณาใน  

AGM 2568 
AGM 2567 AGM 2566 

2.1  คณะกรรมการตรวจสอบ    
-  ประธาน 105,000 บาทต่อครัง้ 105,000 บาทต่อครัง้ 105,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 70,000 บาทต่อครัง้ 70,000 บาทต่อครัง้ 70,000 บาทต่อครัง้ 

2.2  คณะกรรมการบริหาร    
-  ประธาน 90,000 บาทต่อครัง้ 90,000 บาทต่อครัง้ 90,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 60,000 บาทต่อครัง้ 60,000 บาทต่อครัง้ 60,000 บาทต่อครัง้ 

2.3  คณะกรรมการสรรหาและ
พิจารณาค่าตอบแทน 

   

-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 

2.4 คณะกรรมการบริหารความเสี่ยง    
-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้  50,000 บาทต่อครัง้   50,000 บาทต่อครัง้ 

2.5  คณะกรรมการก ากับดูแลกิจการ    
-  ประธาน 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 75,000 บาทต่อครัง้ 
-  กรรมการท่านละ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 50,000 บาทต่อครัง้ 

จากนัน้ ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถาม และแสดงความคิดเห็น ในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกบั
วาระนี ้แต่ปรากฏว่าไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็น ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดยนางสาวเกษรา 
วงศเ์กตุ เลขานุการบริษัทไดแ้จง้ใหท้ี่ประชุมทราบว่ามติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนุมัติดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่า  
2 ใน 3 ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมตัิการก าหนดค่าตอบแทนกรรมการ ตามที่เสนอขา้งตน้ 
ดว้ยคะแนนเสียงไม่นอ้ยกว่า 2 ใน 3 ของจ านวนเสียงทัง้หมดของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุดงันี ้

 คะแนน   ร้อยละ 
เห็นดว้ย 10,421,755,807 เสียง 97.0155 
ไม่เห็นดว้ย 319,686,813 เสียง 2.9760 
งดออกเสียง  917,845 เสียง 0.0085 
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วาระที ่7 พิจารณาแต่งตั้งผู้สอบบัญชีประจ าปี 2568 และก าหนดค่าสอบบัญชี 

ประธานฯ เสนอใหท้ี่ประชุมพิจารณาแต่งตัง้ผูส้อบบญัชีประจ าปี 2568 และก าหนดค่าสอบบญัชี โดย
เชิญนายชวลิต เศรษฐเมธีกลุ ประธานกรรมการตรวจสอบ เป็นผูช้ีแ้จงรายละเอียดต่อที่ประชมุเพื่อพิจารณา 

นายชวลิต เศรษฐเมธีกุล ประธานกรรมการตรวจสอบ ไดช้ีแ้จงต่อที่ประชมุว่า ตามขอ้มลูที่ไดจ้ดัส่งให ้
ผู้ถือหุ้นพรอ้มหนังสือเชิญประชุมแลว้นั้น คณะกรรมการตรวจสอบไดพ้ิจารณาคัดเลือกผู้สอบบัญชีของบริษัท โดยมี
หลกัเกณฑ ์ดงันี ้

1.  ความรู ้ความสามารถ และประสบการณข์องผูส้อบบญัชี  

2.  ความพรอ้มในดา้นจ านวนบคุลากร และประสบการณข์องทีมงานและการปฏิบตัิงานท่ีผ่านมา 

3. ความสมเหตุสมผลของค่าบริการที่เสนอเมื่อเทียบกับปริมาณงานและอัตราค่าสอบบัญชีของ 
บรษิัทจดทะเบียนอื่นในระดบัเดียวกนั  

4. ความเป็นอิสระของผูส้อบบญัชี และส านกังานที่สงักดั โดยตอ้งไม่เป็นผูท้ี่มีความสมัพนัธ ์และ/หรือ มี
ส่วนไดส่้วนเสียกบับรษิัท บรษิัทย่อย ผูบ้รหิาร ผูถื้อหุน้รายใหญ่ หรือผูท้ี่เก่ียวขอ้งกบับคุคลดงักล่าว 

5. การควบคุมคุณภาพงานสอบบญัชีที่ส  าคญัของส านกังานสอบบญัชี ซึ่งช่วยสนบัสนุนใหง้าน  
สอบบญัชีมีคณุภาพ 

คณะกรรมการบรษิัท โดยขอ้เสนอของคณะกรรมการตรวจสอบ จึงเห็นสมควรเสนอต่อที่ประชมุผูถื้อหุน้ 
เพื่อพิจารณาอนุมัติแต่งตัง้ผูส้อบบัญชีจากบริษัท ส านักงานอีวาย จ ากัด ซึ่งเป็นผูท้ี่มีคุณสมบัติเหมาะสมครบถว้นตาม
หลกัเกณฑด์งักล่าวขา้งตน้ เป็นผูส้อบบญัชีของบรษิัท ประจ าปี 2568 ตามรายชื่อดงัต่อไปนี ้

รายชื่อผู้สอบบัญชทีีเ่สนอแต่งตั้งในคร้ังนี ้ ผู้สอบบัญชีรับ
อนุญาต 

ปีทีล่งนามในฐานะ
ผู้สอบบัญชีของบริษทั 

1. นายชวลิต ฉลวยอ าพรบตุร เลขที่ 8881 2567 

2. นายสมศกัดิ์ จิรฐิัติอ  าไพวงศ ์ เลขที่ 8874 - 

3. นางสาวณฐัธีรา พงษ์พินิจพิญโญ เลขที่ 7362 - 
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พรอ้มทั้งเสนอพิจารณาอนุมัติก าหนดค่าสอบบัญชี ประจ าปี 2568 ในวงเงิน 2,785,000 บาท เพิ่มขึน้ 
150,000 บาทจากปีที่ผ่านมา เนื่องจากการตรวจสอบ Data Migration จากการขึน้ระบบ SAP S4/Hana (One time charge) 

(หน่วย: บาท) 

ค่าตอบแทนการสอบบัญชี   เสนอปี 2568 ปี 2567 ปี 2566 

ค่าสอบทานงบ 3 ไตรมาส   1,047,000  1,047,000  1,047,000 

ค่าตรวจสอบบญัชี ประจ าปี 1,738,000  1,588,000  1,588,000  

รวมคา่ตอบแทน ทัง้สิน้ 2,785,000  2,635,000  2,635,000  

หมายเหตุ ค่าตอบแทนการสอบบัญชีข้างตน้ ไม่รวมค่าบริการอื่นที่ไม่เก่ียวข้องกับการสอบบัญชี  
(Non-audit fee) 

ทัง้นี ้บริษัท ส านกังาน อีวาย จ ากัด เป็นส านกังานสอบบญัชีรายเดียวกบับรษิัทย่อย โดยผูส้อบบญัชีที่
เสนอแต่งตัง้ และบรษิัท ส านกังานอีวาย จ ากดั ซึ่งเป็นส านกังานตน้สงักดัของผูส้อบบญัชีของบรษิัทและบรษิทัย่อยทัง้หมด
ไม่เป็นผูท้ี่มีความสัมพันธ์หรือมีส่วนไดเ้สียกับบริษัท บริษัทย่อย  ผูบ้ริหาร ผูถื้อหุน้รายใหญ่ หรือผูท้ี่เก่ียวขอ้งกับบุคคล
ดงักล่าวแต่อย่างใด และมีความอิสระเพียงพอในการตรวจสอบและแสดงความเห็นตามวิชาชีพต่องบการเงินของบริษัท
และบริษัทย่อย โดยขอ้มลูประวตัิและประสบการณก์ารท างานของผูไ้ดร้บัการเสนอชื่อใหเ้ป็นผูส้อบบญัชีประจ าปี 2568 
ปรากฏตามส่ิงที่ส่งมาดว้ย 6 ของหนงัสือเชิญประชมุที่ไดจ้ดัส่งใหผู้ถื้อหุน้แลว้ 

จากนั้น ประธานฯ ไดเ้ปิดโอกาสใหท้ี่ประชุมซกัถามและแสดงความคิดเห็นในประเด็นที่เก่ียวขอ้งกับ
วาระนี ้ 

นางสาวกนกพร มณีรตันะพร ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า ผูส้อบบญัชีทัง้ 3 ท่านที่ไดร้บัการเสนอชื่อดงักล่าว 
จะไดร้บัการแต่งตัง้ใหเ้ป็นผูส้อบบญัชีของบรษิัททัง้หมดทัง้ 3 ท่านเลยหรือไม่ 

นายชวลิต เศรษฐเมธีกุล ประธานกรรมการตรวจสอบ ชีแ้จงว่า ผูส้อบบญัชีทัง้ 3 ท่านที่ไดร้บัการเสนอ
ชื่อไดร้บัการแต่งตัง้ใหเ้ป็นผูส้อบบญัชีของบริษัททัง้หมด โดยในการปฏิบตัิงานตรวจสอบบัญชีจะสามารถมอบหมายให้
ผูส้อบบญัชีท่านใดท่านหน่ึงในรายชื่อดงักล่าวเป็นผูด้  าเนินการก็ได  ้

เมื่อไม่มีผูใ้ดซกัถามหรือแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม ประธานฯ จึงขอใหท้ี่ประชุมลงมติในวาระนี ้โดย
นางสาวเกษรา วงศเ์กต ุเลขานกุารบรษิัท ไดแ้จง้ใหท้ี่ประชมุทราบว่า มติในวาระนีจ้ะตอ้งไดร้บัการอนมุตัิดว้ยคะแนนเสียง
ขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน 

มติที่ประชุม ที่ประชุมพิจารณาแลว้ มีมติอนุมัติแต่งตั้งนายชวลิต ฉลวยอ าพรบุตร ผู ้สอบบัญชี 
ร ับอนุญาตเลขที่ 8881 หรือ นายสมศักดิ์ จิรัฐิติอ  าไพวงศ ์ผู ้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขที่ 8874 หรือ นางสาวณัฐธีรา  
พงษ์พินิจพิญโญ ผู ้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขที่  7362 จากบริษัท ส านักงานอีวาย จ ากัด เป็นผู้สอบบัญชีของบริษัท 



 

หนา้ 21 จาก 23 

ประจ าปี 2568 พรอ้มทั้งก าหนดค่าสอบบัญชีในวงเงิน 2,785,000 บาท (ไม่รวมค่าบริการอื่นที่ไม่เก่ียวขอ้งกับการสอบ
บญัชี) ตามที่เสนอ ดว้ยคะแนนเสียงขา้งมากของผูถื้อหุน้ซึ่งเขา้ประชมุและออกเสียงลงคะแนน ดงันี  ้

 คะแนน   ร้อยละ 
เห็นดว้ย 10,496,749,644 เสียง 97.7163 
ไม่เห็นดว้ย 245,317,326 เสียง 2.2837 
งดออกเสียง  293,695 เสียง  

วาระที ่8 พิจารณาเร่ืองอื่นๆ (ถ้ามี) 

ประธานฯ แจง้ต่อที่ประชมุว่าขณะนีว้าระต่าง ๆ ตามที่ระบุไวใ้นหนงัสือเชิญประชมุไดร้บัการพิจารณา  
จากที่ประชมุผูถื้อหุน้ครบถว้นเสรจ็สิน้แลว้ จึงเปิดโอกาสใหท้ี่ประชมุซกัถามและแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม 

นายสมบุญ นรเทพกิตติ ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า โครงการ BDMS Wellness ที่ถนนหลงัสวน ไดผ่้านการ
ประเมินผลกระทบส่ิงแวดลอ้ม (EIA) แลว้หรือไม่ และบริษัทมีแผนจะเริ่มด าเนินการก่อสรา้งโครงการเมื่อใด พรอ้มทั้ง 
ขอทราบกรอบระยะเวลาการด าเนินโครงการดงักล่าว นอกจากนี ้บริษัทมีแนวโนม้จะว่าจา้งผูร้บัเหมาก่อสรา้งรายใด  และ
พิจารณาถึงความน่าเชื่อถือในการด าเนินงานดา้นก่อสรา้งอย่างไร  

แพทยห์ญิงปรมาภรณ์ ปราสาททองโอสถ กรรมการผู้อ  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า ส าหรับ โครงการ 
BDMS Wellness ที่ถนนหลังสวน บริษัทไดจ้ัดการประชุมรบัฟังความคิดเห็นจากประชาชนครบทั้ง 2 ครัง้เรียบรอ้ยแลว้ 
และขณะนีอ้ยู่ระหว่างการจดัเตรียมรายงานการประเมินผลกระทบส่ิงแวดลอ้ม (EIA) เพื่อยื่นต่อหน่วยงานที่เก่ียวขอ้ง ซึ่ง 
แผนการด าเนินงานยงัเป็นไปตามกรอบเวลาที่ก าหนดไว ้ทัง้นี ้หากกระบวนการต่าง ๆ เป็นไปตามแผน คาดว่าการก่อสรา้ง
จะสามารถเริ่มตน้ไดใ้นชว่งตน้ปี 2569 และจะแลว้เสรจ็ภายในปี 2573 ส าหรบัผูร้บัเหมาก่อสรา้ง บรษิัทไดล้งนามในบนัทึก
ขอ้ตกลงความรว่มมือ (MOU) กบับรษิัท นนัทวนั จ ากดั (Thai Obayashi Corporation Limited) เป็นท่ีเรียบรอ้ยแลว้ 

นายวีรชยั เพียรผลดีสกุล ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า ปัจจุบนั มีโรงพยาบาลใหม่ๆ เปิดบริการเพิ่มขึน้อย่าง
ต่อเนื่อง อยากทราบความเห็นของผูบ้ริหารว่า เหตุดังกล่าวจะส่งผลกระทบต่อส่วนแบ่งทางการตลาด (Market Share) 
และรายไดข้องบริษัทหรือไม่ และบริษัทมีเรื่องใดที่ถือเป็นเรื่องเร่งด่วนที่ฝ่ายบริหารก าลังด าเนินการเพื่อปรับปรุงและ
พฒันาในดา้นผลการด าเนินงานของบรษิัท 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า  การเปิดโรงพยาบาล
ใหม่ๆ ในปัจจุบนั บริษัทมองว่าเป็นเรื่องปกติของธุรกิจที่มีการเติบโตย่อมจะมีผูเ้ล่นรายใหม่เขา้สู่ตลาดอยู่เสมอ ซึ่งการมีผู้
เล่นรายใหม่เขา้มาถือเป็นแรงผลกัดนัที่ท  าใหบ้ริษัทตอ้งพฒันาและปรบัปรุงอย่างต่อเนื่อง  ทัง้นี ้บริษัทมีมมุมองว่า ธุรกิจ
โรงพยาบาลไม่ใช่เพียงแค่อาคารหรือเครื่องมือทางการแพทย ์แต่หวัใจส าคญัอยู่ที่ “บคุลากร” ไม่ว่าจะเป็นแพทย ์พยาบาล 
เภสชักร นกักายภาพบ าบดั และทีมงานในทกุสาขา บรษิัทจึงใหค้วามส าคญักบัการพฒันาและดแูลบคุลากรอยา่งรอบดา้น 
ทัง้ในดา้นความสขุในการท างาน การพฒันาองคค์วามรู ้และความเป็นมืออาชพีในแต่ละสาขาวชิา โดยบรษิัทไดด้  าเนินการ
ฝึกอบรมและพัฒนาบุคลากรทั้งภายในองคก์ร รวมถึงความร่วมมือกับสถาบันทั้งในประเทศและต่างประเทศมาอย่าง
ต่อเนื่อง ในส่วนของแผนการด าเนินงานในปัจจุบนั บริษัทไม่มีเรื่องใดที่ถือเป็นเรื่องเร่งด่วน แต่บริษัทใหค้วามส าคญักับ
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เทคโนโลยีและนวตักรรมใหม่ ๆ เช่น การประยกุตใ์ชปั้ญญาประดิษฐ์ (AI) ในกระบวนการบรหิารจดัการและการดแูลรกัษา
ผูป่้วย รวมถึงการพฒันาแนวทางการดแูลสขุภาพแบบองคร์วม โดยใหค้วามส าคญัทัง้ในดา้นการรกัษาพยาบาลและการ
ส่งเสริมสขุภาพเพื่อป้องกนัไม่ใหเ้กิดโรค ส าหรบัประเด็นดา้นส่วนแบ่งทางการตลาด (Market Share) บริษัทมีการติดตาม
อย่างต่อเนื่อง ซึ่งในปัจจุบนั ส่วนแบ่งทางการตลาดของกลุ่ม BDMS ยงัคงทรงตวัและมีแนวโนม้เพิ่มขึน้เล็กนอ้ย จึงยงัไม่
เป็นประเด็นท่ีน่ากงัวลในขณะนี ้

นางสาวนารินทิพย ์ท่องสายชล ผูร้บัมอบฉันทะจากสมาคมส่งเสริมผูล้งทุนไทย เสนอแนะว่า ในการ
ด าเนินการของบริษัทในส่วนของการใหผู้เ้ขา้ร่วมการประชุมถามค าถาม ควรก าหนดเวลาใหผู้เ้ขา้ร่วมมีเวลาในการตัง้
ค าถามอย่างนอ้ย 1 นาที หรืออาจจดัใหม้ีเครื่องมือจบัเวลา (Timer) ปรากฏบนหนา้จอเพื่อควบคมุเวลาในการส่งค าถาม 

นางสาวเกษรา วงศเ์กตุ เลขานุการบริษัท กล่าวขอบคุณส าหรบัค าเสนอแนะ และขอรบัไวเ้พื่อด าเนินการ
ในการประชมุครัง้ต่อไป  

นายคณพศ ชัยอ านวยสุข ผู้ถือหุ้น สอบถามว่า บริษัทมีแผนที่จะขยายธุรกิจโรงพยาบาลไปยัง 
ตลาดต่างประเทศนอกเหนือจากบรเิวณเอเชียตะวนัออกเฉียงใตห้รือไม่ 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า ณ ปัจจบุนั บรษิัทยงัไม่
มีแผนด าเนินการดงักล่าว 

นายปพิชญา ชยัสกุล ผูถื้อหุน้ และนางสาวกนกพร มณีรตันะพร ผูถื้อหุน้ สอบถามในประเด็นเดียวกนั
เก่ียวกับระบบ Co-payment ว่า การที่บริษัทประกันภัยน าระบบ co-payment มาใชก้ับกรมธรรมป์ระกันสุขภาพนั้น จะ
ส่งผลกระทบต่อผลประกอบการของโรงพยาบาลและผูท้  าประกนัภยัรายใหม่อย่างไร 

นางนฤมล นอ้ยอ ่า รองกรรมการผูอ้  านวยการใหญ่อาวุโสและประธานเจา้หนา้ที่บริหารดา้นการเงิน 
ชีแ้จงว่า เกณฑ ์co-payment ที่เพิ่งประกาศและมีผลใชบ้งัคบัในเดือนมีนาคมนัน้ คาดว่าจะมีผลกระทบในระดบัที่ไม่สูง
ส าหรบักลุ่ม BDMS ทัง้นี ้บริษัทไดป้ระเมินแลว้ว่า จะเกิดเคสที่ผูร้บับริการตอ้งเขา้เงื่อนไข co-payment จ านวนค่อนขา้ง
นอ้ย เนื่องจากบริษัทมีทีมบริหารจดัการการใชท้รพัยากรสขุภาพ (Utilization Management : UM) ที่ประกอบดว้ยแพทย์
และพยาบาล ท าหนา้ที่ประเมินความเหมาะสมและความจ าเป็นทางการแพทยข์องบรกิารดูแลสขุภาพ ซึ่งจากการติดตาม
พบว่า เคสท่ีเกิดขึน้จากการเคลมประกนัท่ีไม่เหมาะสมเกิดขึน้คอ่นขา้งนอ้ย ดงันัน้ จึงคาดว่าประเด็นเรื่อง co-payment จะ
ไม่มีผลกระทบต่อโรงพยาบาลในระดบัท่ีมีนยัส าคญั 

นายพิทกัษ์ ศีลรตันา ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า บรษิัทมีนโยบายด าเนินธุรกิจในต่างประเทศหรือไม่ อย่างไร 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า หากหมายถึงการลงทนุ
ธุรกิจในต่างประเทศ ปัจจุบันกลุ่ม BDMS ยังไม่มีการลงทุนในธุรกิจที่เป็นการใหบ้ริการในต่างประเทศ โดยในปัจจุบัน
บริษัทยังใหบ้ริการเฉพาะผูป่้วยที่เดินทางเขา้มารบัการรกัษาพยาบาลในประเทศไทย แต่มีการส่งยาและเวชภัณฑ ์เช่น 
น า้เกลือ ไปขายในต่างประเทศ  
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นางสาวสิริกานต ์ชัยศรี ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า ผลกระทบจากเหตุการณแ์ผ่นดินไหวและการปรับขึน้

ภาษีมลูค่าเพิ่มนัน้ มีผลต่อจ านวนผูเ้ขา้รบับรกิารหรือไม่ และบรษิัทมีวิธีการจดัการเรื่องดงักล่าวอย่างไร  

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า  เหตุการณแ์ผ่นดินไหว
และการปรบัขึน้ภาษีมลูค่าเพิ่มนัน้ไม่ไดส่้งผลกระทบต่อบรษิัท 

นายวีระศกัดิ์ โกสินทร ์ผูถื้อหุน้ สอบถามว่า จากรายงานการพัฒนาอย่างยั่งยืน ประจ าปี 2567 ซึ่งมี
การเปิดเผยขอ้มูลเก่ียวกับปริมาณการปล่อยก๊าซเรือนกระจกนั้น บริษัทสามารถน าไปใชป้ระกอบการซือ้ขายคารบ์อน
เครดิต (Carbon Credit) ไดห้รือไม่ 

แพทยห์ญิงปรมาภรณ ์ปราสาททองโอสถ กรรมการผูอ้  านวยการใหญ่ ชีแ้จงว่า ณ ปัจจบุนั บรษิัทยงัไม่
สามารถด าเนินการในเรื่องการซือ้ขายคารบ์อนเครดิตได ้อย่างไรก็ตาม บริษัทมีทีมงานที่ติดตามความเคล่ือนไหวในเรื่อง
ดงักล่าวอย่างใกลช้ิด หากในอนาคตมีนโยบายจากภาครฐัที่เอือ้อ านวยใหส้ามารถด าเนินการได ้บริษัทก็มีความพรอ้มใน
การด าเนินการ 

เมื่อไม่มีผูถื้อหุน้แสดงความประสงคใ์นการสอบถามหรือเสนอแนะเพิ่มเติมอีก ประธานฯ จึงกล่าวปิด
ประชมุและขอบคณุผูถื้อหุน้ที่สละเวลาเขา้รว่มประชมุพรอ้มทัง้เสนอแนะความเห็นที่เป็นประโยชน์ต่อบรษิัท 
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